



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2020年9月8日
星期二 今日4版
农历庚子年七月二十一 第11543期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

市委理论学习中心组读书班开班

傅明先出席 林红玉作动员讲话 张继民出席 于永生主持

本报曲阜9月7日讯(记者 宋仪凯)今天上午,市委理论学习中心组读书班开班式在济宁干部政德教育学院举行。市委书记、市人大常委会主任傅明先参加读书班,市委副书记、市长林红玉作开班动员讲话,市政协主席张继民参加,市委副书记于永生主持开班式。

在统筹推进疫情防控和经济社会发展的关键时期,市委举办这次理论学习中心组读书班,主要目的是深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,在对党绝对忠诚上下功夫,在坚定理想信念上下功夫,在强化理论武装上下功夫,进

原文、悟原理,进一步转作风、强作为、抓落实,从理想信念上一次深刻洗礼,为完成全年目标、推动济宁高质量发展提供坚强思想保障、政治保障。读书班采取个人自学与集中学习相结合的形式进行,9月4日至6日学员在原单位进行自学,7日至9日进行集中学习、集中研讨。

林红玉在动员讲话中要求,要带着理想信念学,在学深悟透、融会贯通习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,在对党绝对忠诚上下功夫,在坚定理想信念上下功夫,在强化理论武装上下功夫,进

步增强“两个维护”的思想自觉、行动自觉,真正做到学、思、用贯通,知、信、行统一。要带着为民情怀学,进一步树牢以人民为中心的发展思想,扎扎实实为民办事、为民造福。要带着实际问题学,把研究和解决重大现实问题作为学习的重要出发点,着力谋划解决好高质量发展、改革开放创新、系列风险底线、“一守六保三促”、制约发展的瓶颈等问题,在学思结合中提升解决难题、推动工作的本领。要带着责任担当学,在求真务实作风上来一个大提升,在提高工作科学性精准性上来一个大提升,在依

法行政、依法办事上来一个大提升,在干事创业精气神上来一个大提升,从严从实做好各项工作。

林红玉指出,学风也是党风、政风和干部作风的重要体现。学员们要严格要求自己,静下心来学习,沉下心来感悟,敞开心来交流,展示良好学风,确保学有所思、学有所悟、悟有所得、得有所用,更好地促进本职工作开展。

市委理论学习中心组成员,市级党员领导干部,各县市区、市直部门主要负责同志参加读书班。

今日导读

必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧依靠人民开拓事业新局面——论学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上重要讲话

农村人居环境整治攻坚战

金乡提升乡村“颜值”为幸福“加码”

坚决遏制“舌尖上的浪费”

创城进行时



坚决遏制“舌尖上的浪费”

■闻道

新论语

敬天惜粮,勤俭节约自古就是中华民族的传统美德。习近平总书记在对制止餐饮浪费行为作出重要指示时强调,要进一步加强宣传教育,切实培养节约习惯,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。全市上下务必迅速行动起来,从我做起,从现在做起,坚决制止餐饮浪费行为,遏制“舌尖上的浪费”,切实培养节约习惯,养成节约习惯。

“一粒米千滴汗,粒粒粮食汗珠换。”节约粮食、反对浪费的声音和行动自上而下从未停止。尤其是近年来,全社会掀起的“光盘行动”蔚然成风,从酒楼食肆到学生食堂再到家庭餐桌,“光盘”不仅仅是一句响亮的口号,也成为一种俭以养德的生活态度。但另一方面,随着大众消费势头越来越强劲,仍有一些地方餐饮浪费严重。因此,反对餐桌浪费是一项永不过时的系统工程,必须持之以恒,久久为功。众所周知,“厉行节约,反对浪费”不是某一个人的事,也不是某个群体的事,我们每一个人都有节约的义务,都有节约的责任。遏制“舌尖上的浪费”,作为党员干部,要充分发挥先锋模范作用,自觉担当社会责任,督促亲朋好友厉行节约,及时制止浪费行为。从自身做起,从家庭做起,培养文明健康的饮食习惯,带动更多的人加入到文明节俭的行列中来,让“克勤克俭”“戒奢以俭”价值理念真正深入人心,持之以恒地践行下去。作为市民,要秉持“适量点餐,剩菜打包”的用餐文化,养成崇尚节约、厉行节约的良好习惯,自觉抵制铺张浪费,理性消费、合理配餐,不讲排场,不搞攀比,珍惜每一粒粮食。全社会动员起来,共同把节约变成具体行动,一定能够遏制“舌尖上的浪费”,造就文明餐桌,将勤俭节约这一中华民族传统美德永续传承下去。

志愿精神不打烊 社区环境大变样

■本报记者 鲍童
本报通讯员 李月

虽已立秋,但户外温度却依旧炎热。在任城区古槐街道铁塔寺社区的大街小巷依旧能看到“红袖章”“红马甲”的身影。在小区的楼道、草坪、垃圾桶旁,他们不怕苦、不怕累、牺牲休息时间,积极参与社区卫生整治工作,确保社区卫生达标,给辖区居民营造宜居环境。

“刷刷刷……”天刚蒙蒙亮,垃圾桶旁一抹红色的身影正在认真地冲刷着墙角的青苔。天气炎热,家家户户都离不开空调,再加上连续下雨天气,青苔疯长,地面湿滑,影响居民出行,存在很大安全隐患。清扫志愿者看在眼里,自觉组成小分队,拿着水桶、刷

子清理楼外青苔。“原来出个楼道都害怕摔跤,现在青苔清理干净了,出门也安全多了。”樱花小区的张大妈笑着说。

不只是楼外青苔,垃圾桶外不被人注意的地方也被志愿者们盯得牢牢的,不留一丝死角。前段时间社区为了防止出现污水遍地、垃圾杂物乱堆乱放,将辖区垃圾桶都装进了铁栅栏的“小房子里”。以前的垃圾桶没有固定安置点,居民想拉到哪里就去拉到哪里去,特别容易出现脏乱,显得脏乱。社区工作人员说,志愿者们不怕苦、不怕累,俯下身拿着抹布认真擦拭垃圾桶周围外溢的汤汁、污迹,以勤快、干练的行动保证每天垃圾桶周围都是干净整洁的。

社区还组织了一组青年志愿者,这批年轻的“红马甲”大多数都是在校学生。“放假了在家也就是打打游戏,进入社区做一下社会实践,既能为创建文明城市出一份力,还能锻炼一下自己,何乐而不为。”社区“红马甲”小高笑着说。

同时,一批“特殊”的“红马甲”也活跃在社区里,他们虽已脱去军装,但仍然有着满腔热血,志愿来到社区这个大家庭,成立了一组老兵机动队。每日老兵机动队都会对辖区绿化带、垃圾桶、牛皮癣、卫生死角以及消防通道、车辆乱停放现象进行巡查整治。针对辖区内占道经营、不文明行为进行劝导,为居民提供干净舒适的居住环境,发现一处乱象整改一处,做到日清日结。

为充分展示我市在创建全国文明城市中取得的成果,由市委宣传部、市文明城市创建指挥部办公室、市文联联合主办,市摄影家协会承办的“创城改变生活”创建全国文明城市摄影巡展开展。此次巡展在广大市民中引起极大反响。经过几年的努力,我市城市面貌更加靓丽、城市秩序更加有序、城市环境更加整洁干净,这是生活在这个城市的市民们的共识。图为市民们在市区文化广场观看展览。

■记者 刘建新 摄



冲刺三季度 决战下半年 全市重点项目巡礼

抢抓工期确保年底主线通车

——市内环高架项目建设掠影



图为已通车的内环高架一标段,全长4.2公里,双向6车道。 ■记者 刘项清 摄

■本报记者 刘传伏 本报通讯员 全昂

初秋时节的济宁主城区,天高云淡。在我市内环高架施工现场,千台施工设备轰鸣阵阵,近万名工程建设者昼夜奋战,挥汗如雨。拼上靠上豁上干,抢抓工期勇向前,所有内环高架项目建设者,用敢为人先的拼搏精神,以舍我其谁的勇敢姿态及卓越智慧

谱写了一曲锐意进取、奋勇向前的雄伟篇章。

跨入“立体交通时代”

因煤矿压覆、采空等非可开发用地的阻隔以及京杭运河、日菏铁路、高速公路等屏障的割裂,我市呈现多组团独立发展的空间

结构。但因现状各组团间及其内部联系通道不畅,主要交通通道交通构成复杂,过境与内环高架叠加严重,高峰时段关键节点拥堵严重,使得各组团优势资源配置分散,难以形成优势互补,城市经济发展后劲不足。同时城市对外联系的交通不便,大量交通于集中于少部分通道上,使得通道客车、货车混杂,安全隐患频发。城市交通环境已严重制约了城市经济的进一步发展,严重阻碍了城市的一体化进程,不利于我市在区域经济中地位的进一步提升。内环高架应运而生。

内环高架项目由东线宁安大道、南线济宁大道、西线西外环、北线任城大道“一环”高架路组成,全长41公里,其中高架路36公里、地面快速路5公里,高架匝道22公里,涵盖互通立交4座、出入口匝道24对、纵向节点地道1处、跨京杭运河、洸府河、新兖铁路等重要桥梁10座。为高架双向6车道,标准桥宽25.6米,匝道宽8.75米,设计时速80公里/小时,地面辅道为双向6-8车道,实际形成双向12-14车道。内环高架项目的建设将极大强化道路运输功能,提高交通承载能力,对推动我市经济发展、提升城市形象、扩大对外开放提供了坚实基础和有力保障。

7月28日,济宁内环高架项目一标段通车,成为13个标段中率先通车的标段,这标志着我市正式跨入“立体交通时代”。

展现责任和担当

处处是热火朝天的施工的场面,人人都在紧张忙碌。这是记者近日在市内环高架第9标段采访时的感受。内环高架九标段工程主线高架西起任城大道/长虹路(RK29+602),东至宁安大道/如意路(RK32+200.720),长约2.60公里,由中铁十四局三公司承建。据项目负责人介绍,经过施工建设者夜以继日的不懈努力,目前内环高架九标段工程进展顺利,墩柱已全部完成,主线盖梁完成80%以上,正在进行的重点工作是箱梁架设,目前预制箱梁架设完成199片,占全部架设任务的30.76%,钢箱梁安装完成36幅,占全部安装任务的44.45%。(下转2版)

记者感言:走进市内环高架项目施工现场,让人感触最深的就是每一位工程建设者斗志昂扬的干劲,主动拼上、靠上、豁上干,舍小家为大家,“五加二”“白加黑”,有了这样的顽强拼搏精神,有了这样锲而不舍的干劲,任务目标会不会完成?功业成就会不会,何惧关山万重。让我们满怀激情,迎接胜利的那一天!

金乡提升乡村“颜值”为幸福“加码”

本报金乡讯(通讯员 李爱国)“村里的环境变好了,我们的生活也更加舒坦了,在农村住不比城里差。”提到村庄的变化,金乡县胡集镇孟店村村民李明奎高兴得合不拢嘴。

据悉,自农村人居环境整治工作开展以来,该县用活“加减乘除”法,加大农村人居环境整治力度,提升了乡村“颜值”,为群众幸福持续“加码”。

“加法”激活力。该县成立人居环境综合整治指挥部,制定和完善了环境整治实施方案,强化思想认识,细化整治内容,明确任务措施。建立党政一把手亲自抓、包村领导具体抓、村党支部书记直接抓的网格化责任体系。同时利用宣传横幅、农村大喇叭、微信群等宣传方式,广泛宣传开展农村人居环境整治的重大意义,形成“人人参与、人人支持”农村人居环境整治的良好氛围。

“减法”提效率。走进该县胡集镇三皇村,仿佛走进一幅美丽的田园风景画:文化墙色彩鲜艳、形象生动,街道干净整洁、绿化美观,文化广场上欢声笑语不断……一派欢乐祥和的美丽乡村景象。该村只是金乡县开展农村人居环境整治攻坚战的一个缩影。据悉,自攻坚战开展以来,该县各镇街和行政村积极行动,迅速掀起了农村人居环境整治热潮,农民群众的幸福感和获得感明显增强。

“乘法”聚合力。各镇街通过召开现场观摩会等形式,以先进村带后进村,推进农村人居环境整治工作向纵深开展。羊山镇徐楼村在做好村级文化广场的同时,进一步加大了村庄的绿化、美化和亮化整治及坑塘的治理力度,村容村貌焕然一新,引得其他村纷纷效仿。

“除法”去陋习。围绕破除农村环境卫生差、乱堆乱放、乱扔乱倒等陋习,该县在全市率先启动了“户分类、村收集、镇运转、县处理”的城乡环卫一体化,形成了“全覆盖、无缝隙”的环卫工作新格局。积极引导农民群众爱护环境良好的生活习惯,自觉抵制“脏乱差”现象。

■本报记者 王黎 本报通讯员 王宇 王丹

制止餐饮浪费 践行文明用餐

“小碗菜”唱主角 “光盘族”成时尚

“俭则约,约则百善俱兴;奢则肆,肆则百恶俱集。”制止“舌尖上的浪费”,不止是一种行动,也是文明的传递。嘉祥县梁宝寺镇积极响应号召,带动群众踏上“三条节约路”,用实际行动掀起文明节俭、拒绝浪费的“光盘”热潮。

8月31日上午,梁宝寺镇政府前的小广场热闹非凡、人头攒动,在这里举办的“厉行节约、反对铺张浪费、实行光盘行动、珍爱粮食从我们每个人做起”活动挤满了前来参加的群众和志愿者。新时代文明实践志愿者们走上街道,向群众发放“光盘行动倡议书”,并现场讲解勤俭节约小知识,宣传“拒绝浪费文明餐桌”行动的意义。群众深受启发、积极响应,纷纷在签名墙上写下自己的名字,用最直接的方式表明了倡行节约的坚定态度。梁宝寺镇新时代文明实践志愿者徐慧妍说:“我们希望能够通过今天的活动,把‘俭以养德、俭以养性、俭以养身’的理念变成广大居民的自觉行动,把‘珍惜粮食、拒绝浪费、合理饮食、文明用餐’的良好习惯印刻在大家心中。”

节约粮食,不仅是美德,也是一种责任。梁宝寺镇政府食堂不断出新招,从细节入手,“菜叶炒用成新菜”、“大份菜”变成“小碗菜”、“解锁馒头”、“捆绑销售”……多项举措把厉行节约、反对浪费的用餐习惯融入到机关干部的生活中,从根本上杜绝舌尖上的浪费,让“节约光荣、浪费可耻”成为文明新风尚。“以前餐厅做菜的时候,芹菜叶都是扔掉的,现在把芹菜叶用面一拌,放个蒜泥一调,大伙也都觉得很好吃呢。”梁宝寺镇政府食堂负责人高桂刚跟记者介绍,“而且,以前餐厅都是手工大馒头,吃不完就浪费了,现在全部改成手工小馒头,减少了浪费。”

节俭之风从党员干部吹向广大群众的同时,也带动了企业的文化转变。走进嘉祥光大环保能源有限公司食堂,随处可见倡导节俭的公益宣传语,琳琅满目的菜品已经摆放在了餐桌上,企业员工穿梭其中,自助选取菜品,吃多少、拿多少。同时,该食堂最新推出的“小碗菜”菜式精美、营养均衡,搭配的小餐盘更加便携,成为了“小饭量”员工的“心头好”。嘉祥光大环保能源有限公司综合管理部经理林远说:“光大为了发扬节约粮食的传统美德,通过制作条幅、宣传牌等形式,提醒大家按需取餐,文明用餐。食堂就餐采用自助方式,每位员工可以根据自身情况合理取餐。在用餐过程中,员工们从自身做起,用自己的实际行动践行‘光盘行动’。”



距首届中国国际文化旅游博览会开幕 8 天